

韓美軍演誤炸村莊 15 傷

戰機投彈輸入錯誤坐標 京畿道居民聞巨響感震動



■建築物被炸後冒出大量濃煙。新華社



■KF-16 戰機為韓國空軍主力戰機。



■被軍機投彈炸毀的房屋，損毀嚴重。路透社

京畿道消防部門表示，當天上午約 10 時接獲 18 宗報告，稱在抱川市二東面蘆谷里狼逾大橋附近有炮彈墜入民宅。事故造成 13 名平民和兩名軍人受傷。兩名受重傷的平民已分別送往國軍首都醫院和議政府聲母醫院。其中一名重傷者右肩開放性骨折，另一人臉部受傷，兩人均無生命危險。韓聯社指出，當地不少居民感到不安，受傷人數可能進一步上升。此外，事故亦造成 8 幢建築物受損，包括一座教堂、5 間房屋、一個倉庫和一個塑膠棚，另外還有一輛貨車損毀。

教堂及房屋玻璃碎裂

網上流傳片段拍攝到炸彈擊中民居一刻發生猛烈爆炸，揚起大量塵土，有教堂受爆炸波及，多個窗戶受損破裂，亦有房屋玻璃窗碎裂，碎片散落一地。

韓聯社引述鄰近居民稱事發時突然聽見一聲巨響，地面上下震動，顯示炸彈落下造成的衝擊相當大。一名當時正在駕車的傷者稱，他只記得聽到「轟」的巨響，接着便失去意識，到醒來時發現自己已在救護車。該地區的居民多年來一直抗議附近訓練場的干擾及可能造成危險。抱川

韓國京畿道抱川市一條村莊周四（3月6日）上午被韓國空軍戰機誤投炸彈，造成至少 15 人受傷、多幢建築物受損。韓國空軍證實，事故由參加美韓聯合軍演的 KF-16 戰機誤投 8 枚 MK-82 炸彈造成。

市位於韓國京畿道東北部，距離首爾約 40 公里、韓朝邊境僅 6 公里，事發後不少居民第一時間以為是朝鮮發動攻擊。

韓聯社引述韓國軍方消息稱，2025 年美韓「自由之盾」聯合軍事演習「自由之盾」將於下周起一連 10 天舉行，韓軍與駐韓美軍周四在抱川市勝進訓練場為聯合軍演「熱身」，雙方出動大量空中、地面力量進行實彈射擊訓練。然而韓國空軍兩架 KF-16 戰機分別投下 4 枚 MK-82 炸彈均落在訓練場外側，被炸毀民居距離訓練場約 8 公里。韓國空軍表示，事故原因是戰機機師投彈坐標輸入錯誤。韓聯社指出，機師獲得的初始坐標正確，然而在執行任務時輸入了錯誤坐標。韓聯社批評在機師輸入錯誤坐標後，仍存在 3 次改正機會，但卻全部忽略，凸顯訓練態度鬆懈。此外，兩名機師的軍銜為同一級別，輸入

錯誤坐標的僅是其中一名機師，另一架戰機的機師明知正確坐標，卻仍跟隨第一架戰機在錯誤位置投彈。

查明原因前暫停實彈演練

在美韓聯合軍演中誤投 MK-82 炸彈的 KF-16 戰機，為韓國空軍現役主力戰機之一，由美國 F-16 戰機改進而成，綜合性能等同美軍的 F-16C/D 型戰鬥機。

軍方表示，現場未發現未爆的「啞彈」，當地 50 多名居民已緊急避險。空軍對此次事故造成平民受傷致歉，表示將積極採取賠償等一切必要措施，在確實查明事故原因前，會暫停實彈演練。

抱川市市長白永賢向受影響民眾表達深切慰問，又稱美韓軍隊聯合射擊演習期間，有炸彈投向民用設施，令無辜平民受傷，是不可接受。

美車廠進口加墨汽車豁免關稅一個月

美國白宮發言人萊維特周三（3月5日）表示，總統特朗普決定給予美國 3 大汽車製造商為期一個月的關稅豁免，對其通過美墨加協定從墨西哥和加拿大進口的汽車產品，免除 25% 進口關稅。

萊維特在記者會上稱，特朗普與福特汽車、通用汽車和斯克蘭蒂斯汽車公司對話時，3 家公司提出豁免關稅請求，特朗普答應給予一個月關稅豁免，「我們與 3 大汽車製造商進行了 4 度交談，我們將對通過美墨加協定進口的汽車產品給予一個月豁免，而對等關稅仍將於 4 月 2 日生效。」美媒稱，特朗普此舉是在行業領袖呼籲後，提供的暫時緩解措施。

加拿大總理杜魯多同與美國總統特朗普普通電話，討論關稅和芬太尼等問題。據報美方提議取消部分關稅，但前提是加拿大取消所有報復性措施。加方已表示拒絕，稱加拿大只有在美國取消所有加徵關稅的情況下，才會取消其反制措施。

據加拿大政府一名高級官員說，杜魯多政府對美國商務部長盧特尼克提出以「折衷立場」解決貿易戰態度冷淡。強調只要特朗普還對加拿大保留任何關稅，加方不會取消全部報復性關稅。



■特朗普與杜魯多因關稅問題通電話。美聯社

美直接與哈馬斯談判 尋求釋放被關押人質

路透社周三（3月5日）引述消息人士報道，美國總統特朗普政府一直與哈馬斯進行秘密會談，尋求釋放仍被關押的美國人質，指此舉違反美國長期不與恐怖組織談判的慣例。白宮隨後證實相關消息，稱有權直接與哈馬斯進行談判。

美國主管人質事務的總統特使伯勒爾領導的團隊，最近數周曾在卡塔爾首都多哈與哈馬斯代表直接談判，重點是爭取包括美國公民在內的人質獲釋，並討論哈馬斯與以色列達成長期停火協議的可能性。

白宮發言人萊維特證實伯勒爾參與了談判，且作為特使擁有相關權力。她又稱，美政府已與以色列方面磋商，稱特朗普「致力為美國人民做正確的事情」。

報道指出，美國一直避免與哈馬斯交手，此類會談違背美國長期以來禁止與外國恐怖組織直接接觸的政策。

特朗普周三也透過社媒向哈馬斯發出最後通牒，要求他們立刻釋放所有人質，否則將面臨臨痛代價。

何謂「內幕交易」？

黃江天 資深法律人

近日一位資深電影人因涉嫌內幕交易被證監會檢控。「內幕交易」是指金融市場中一種失當行為，其法律定義複雜，簡單來說，如果某人取得上市公司的非公開資料，而資料一旦被公開，將會影響該公司的股價，若其在公眾並未獲悉此內幕資料的情況下，進行買賣或慫恿他人買賣該公司股份或衍生工具，藉以牟利或避免虧蝕，即為干犯內幕交易。

內幕人士一般包括：一是內幕交易者本身是內幕人士，即與上市公司有關連，如公司董事、員工、公司的核數師或客戶等；二是因與內幕人士的朋友或

親戚關係而取得內幕消息。內幕交易是嚴重罪行，自 2003 年 4 月 1 日起，《證券及期貨條例》賦予證監會權力，可透過民事及刑事雙軌制裁機制，打擊內幕交易等的市場失當行為。「市場失當行為審裁處」負責審理各種形式的市場失當行為民事個案，包括內幕交易、操縱市場、以及散播虛假及誤導性資料等。審裁處以民事舉證準則，並可施加多種民事制裁，例如下令違規者交出所賺取的利潤、發出「停止及終止令」及「冷淡對待令」，以及撤銷違規者出任公司董事等。

另一方面，如證據充分，犯案者亦同樣會受到刑事檢控。根據該條例第 303 條，凡涉及內幕交易、操控價

格、虛假交易或提供虛假交易資料等市場失當行為的人士，一經刑事檢控，經簡易程序起訴，可判囚最高 3 年及罰款 100 萬元；經循公訴程式定罪，最高可判囚 10 年及罰款 1,000 萬元。根據該條例第 183 條，證監會有權就任何觸犯第 182 條之罪行，向任何調查人士或任何相信擁有相關紀錄、文件或資料的人士，在調查員指定的時間和地點出席會面，回答任何與調查事宜有關的問題。如未出席而沒有合理辯解，便屬於刑事罪行，最高刑罰為罰款 20 萬元及監禁一年。法例相當辣，就因市場失當行為損害投資大眾利益，削弱本港金融體系信心，絕不應姑息。



生活與法